~ TLAKOVA SiLA

[E Led na rybnice vydrzi tlak 15 kPa, nez se prolomi. Rozhodni, zda by takovy led udrzel Mirka,
ktery vazi 40 kg, jestlize

n by se na néj postavil v botach o obsahu jedné boty 0,015 m?.

u na bruslich o obsahu hrany jedné brusle 9 cm?.

Co by mél ¢lovék délat, pokud pod nim zacne praskat led?

' Abychom zatlacili Spendlik do nasténky, musime na néj pisobit silou 1 N, co? vyvola tlak
5 MPa. Jaka je plocha hlavicky Spendliku v mm??

| Zakrouzkuj polohu skiiné, kterd na
podlahu domu vyvolad nejmensi tlak.

" Vyrobce sklenéné desky na konferencni
stolek udava, Ze maximalni tlak na desku
muZe byt 1 kPa. Obsah plochy stolu je
0,75 m?. Co se stane, kdyz se na stll
poloZi balik, ktery vazi 80 kg?




Modie na obrazku zakrouzkuj priklady smykového tieni, zelené priklady valivého odporu
a ¢ervené priklady klidového tieni.

Na nasledujicich obrazcich je znazornéno, ze v nékterych piipadech se snazime treci silu
zménit. U jednotlivych pfipadd uved, 2da treci silu zvétéujeme & zmendujeme a proc.




